

学校召开岁末年初校园安全工作部署会

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，根据教育部及上海市教委《关于进一步加强岁末年初校园安全工作通知》要求，12月25日下午，学校2023年岁末年初校园安全工作部署会在北苑200人报告厅举行。校党委书记郭永瑾，党委副书记、校长吴韬，党委副书记、副校长唐红梅，党委副书记、纪委书记高红，副校长马耀良，副校长汤磊等全体校领导以及中层干部、培养锻炼干部参加会议。会议由郭永瑾主持。

会上，马耀良对学校安全生产工作进行了部署安排。他指出，校园安全是学校工作的头等大事，重中之重。一要切实加强校园消防安全工作。紧盯消防安全重点部位，全面排查火灾隐患；加强消防宣传教育，增强火灾防范意识；及时完善修订应急预案，提升应急处置能力。二要切实加强电信网络诈骗防范工作。加强宣

传，统一思想、提高认识；辅导员要切实承担起责任，定期开展风险排摸；建立长效机制，将电信网络诈骗防范放在重要位置。三要切实加强实验室安全管理工作。加强实验室人员安全培训；各学院（部）要承担起主要责任，确保实验室安全风险点可控。四要切实加强校园内部交通安全。进一步规范机动车行内秩序，采取多措并举的方式，着力整改校内机动车超速、随意停车占道等行为；通过制度保障、宣传教育等手段进一步规范校园电动自行车管理。五是做好食品卫生安全、工程项目施工安全等领域安全生产工作。从食品源头到流程，做好消毒、监测，认真开展食堂及学生食品卫生安全排查整治；加强对校区各处工程项目施工情况的实地检查，严格履行监管职责，彻底杜绝各类安全事故和学生伤害事故发生。

吴韬在总结中强调，要充分认识到高校安

全工作的重要性，安全工作不同于其它工作，它是学校一切工作的前提和基础，直接关系到青年学生能否安全健康地成长，关系到千万个家庭的幸福和社会稳定，关系到学校事业的永续发展。必须牢固树立安全发展理念，坚决纠正形式主义、官僚主义问题，坚决防范和遏制校园重特大安全事故发生，牢牢守住安全这条底线、红线。同时，就做好学校当前安全工作提出三点要求：第一，树牢安全意识，压实工作责任。严格落实党政领导责任，认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，牢固树立抓安全生产就是守住发展基石的意识，警钟长鸣、常抓不懈的意识，全员抓安全生产的意识。第二，健全工作机制，落实工作举措。坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急工作机制，推动校园安全治理事前预防转型，形成“人人讲安全、人人要安全、人人会应急”的良好校园安全氛围。要

关口前移，深入排查治理校园安全隐患，推进安全生产风险专项整治，加强重点领域安全监管，做到底数清、情况明、动态准、措施细、管控严。要坚持严字当头，真正把各项举措严起来、硬起来、落到位，让各项制度规定“长牙带电”，从根本上消除事故隐患。第三，加强监督检查，强化问责考核。各部门、各条线要切实做到责任到位、培训到位、管理到位、应急措施到位。进一步加强安全工作考核，落实安全生产责任制、承诺制、追究制的全程监管，推进安全风险隐患排查、约谈、警示、问责机制。

郭永瑾最后就落实校园安全工作责任对全体干部提出要求，强调所有干部要提高政治站位，增强政治敏锐性，落实责任意识；强化风险意识，树牢底线思维，确保校园安全和稳定。二级学院领导班子必须履行一岗双责，管业务的同时必须管稳定管安全，管决策的

同时必须管风险，班子成员要自觉承担起维护安全的重大政治责任，做到一把手不放手、分管业务不松手、班子其他成员不甩手，分兵把关、各司其职、形成合力。从全局角度进行思考和研判，从政治的高度来重视校园安全工作，不折不扣落实好会议布置的各项工作。各个部门、二级学院要落实责任、细化措施，明确时间节点、整改落实到位，全力以赴、相互协作、相互配合，全力做好岁末年初校园安全稳定工作，努力营造平安、和谐的校园氛围。

安全无小事，责任大于天，守护师生平安是学校义不容辞的责任。学校将严格落实上级关于安全工作的部署要求，聚焦校园安宁、师生安全的核心任务，不断强化安全发展理念，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，守土有责、守土尽责，筑牢校园安全防线。（校办 保卫处）

温馨话语 暖心关怀

校领导走访慰问寒假留校学生



本报讯 “玉兔辞旧岁，祥龙迎新年”。寒假期间，为更好关心寒假留校学生，确保学生度过安全健康、温馨祥和的假期，近日，校党委书记郭永瑾，校长吴韬，党委副书记、副校长唐红梅，副校长马耀良等校领导分别深入学生社区与留校学生代表欢聚一堂，共话新春。学生处、各二级学院领导参加慰问活动。

同学们听说校领导和老师们来看望大家的消息后分外激动，早早将社区学生活动室装扮得喜庆热闹。

“家是哪里的，春节是怎样安排的？我来看望大家。”郭永瑾书记见到同学们便亲切地询问，了解同学们的寒假生活安排和留校计划。同学们热情地向老师们介绍自己的基本情况和家乡特色。当得知同学们留校期间都在集中精力实习科研、资格考试、撰写论文和社会实践等时，郭书记给予高度赞许。她勉励同学们合理规划时间，自我充电，在新的一年里树立新目标，并预祝同学们在新的一年里学业进步、龙年吉祥。

吴韬校长一进门便耐心询问同学们的身体情况、所学专业、毕业班同学就业情况及春节期间生活安排等。他首先希望同学们在假期内保持良好的学习习惯，不虚度光阴，学习始终是第一要务；其次，在做好实习、科研的同时，注意劳逸结合，利用学校的各类场馆，坚持锻炼身体，保持身心健康；再次，和老师多多沟通交流，有困难和问题要及时向学校和老师反映；最后，叮嘱同学们在校要注意各类安全风险，加强防范意识，度过一个平安而顺遂、快乐且有收获的假期。

校领导和老师们表示在假期会为同学们提供暖心周到的服务，保障同学们在校园里欢度假期，喜迎新春的同时，让同学们感受到家一样的温暖和舒心。老师们共同将满载爱意的春节大礼包送到同学们手中，为同学们送去诚挚的关怀，并提前致以节日的祝福；同时叮嘱同学们在注重御寒保暖、强身健体之际，要遵守学校规章制度，勤奋学习知识，增长才干，不虚度光阴。

同学们纷纷感谢校领导和老师们的关心爱护。大家一致表示一定会积极筹划在校生活，合理安排时间，让家人和老师放心。同时大家坚信，一定会珍惜当下，刻苦学习，不断提升自我，努力成长为一名有理想、有情怀和有能力的医学人才。

在今年春节期间，200余名同学因实习、科研、志愿者或勤工助学等原因留校。学校和各二级学院为同学们安排了丰富多彩的寒假假期生活。年夜饭、包饺子、茶话会、写春联、剪窗花、故事接龙、立春品春、线上书信、视频传思念、送祝福等形式多样的活动，让校园里年味浓浓，让同学们感受到家一样的温暖。

学生代表感悟：

护理与健康管理学院杨雨涵：春节，这个传统的佳节，对于每一个华夏儿女都有着非凡的意义。而在这个特殊的时刻，校领导的慰问

如同一缕春风，温暖了我的心扉。他们带来的不仅仅是礼物和祝福，更多的是关心与期盼。

在收到慰问品的一刹那，我深深地被感动了。那些慰问品虽不贵重，但它们所承载的情谊却重如千钧。这不仅仅是对我个人的关心，更是学校这个大家庭的温暖。我明白了，我并不孤单，因为我有学校、有老师、有这样一份特殊的关怀。在这个寒假里我会带着这份感激之情去更好地生活和学习，不辜负老师们对我的期望。

健康与公共卫生学院朱雨晴：在寒假期间，学校领导们亲自到宿舍看望我们。他们的关心和鼓励让我倍受感动。老师们详细询问了我们在寒假的学习和生活情况，并为我们送上了温馨的祝福。我感受到了学校对每一个留校学生浓浓的关爱。很高兴进入健康医学院这个温暖的大家庭。我们一定不断进步，充实自己的假期生活。非常感谢学校领导在这个寒冷的假期给予我们温暖和力量。

药学院古丽扎尔·图尔贡：寒冬腊月，校领导和老师们的关心问候犹如一抹阳光，温暖人心。他们详细了解了我们的学习生活、实习进展，向我们送来祝福与温暖，勉励我们在新的一年奋发向上，争做新时代好青年。饱含真情话语，燃起了我对新一年生活的热情，照亮了我对未来规划的道路，成为我新年新奋斗的强大精神动力。老师们，同学们，新年我们一起加油！

（学生工作部）

新春将至 岁寒情暖

校领导春节前夕开展走访慰问活动

本报讯 新春将至，最是岁寒情暖时。近期，为表达对离退休干部、老专家、困难党员的关心关爱，校党委书记郭永瑾、校长吴韬、校党委副书记、副校长唐红梅、校党委副书记于莹、校党委副书记、纪委书记高红、副校长马耀良、汤磊一行，携党政职能部门负责人、二级退管分会、离退休工作部（处）、组织部等，分别看望了学校31名离退休干部与老专家、150名离退休教师、10名离休干部遗孀、56名困难党员，提前给他们拜年，向他们致以龙年春节问候和良好祝福。

全体校领导及工作人员践行“四下基层”，怀揣三“心”走进老领导、老专家、困难党员家中，让走访慰问更显温度和力度。一是用心“备课”，让慰问有精度。学校领导从实际出发，慰问前备足“功课”，提前深入了解慰问对象基本情况、健康状况、生活需求等，做到用心走访，“靶向慰问”。二是真心“拜访”，让慰问有温度。全体校领导及工作人员与老同志真情交流，详细了解他们的生活情况，向老同志介绍学校的发展近况

与愿景，感谢他们为学校发展打下的坚实基础，认真听取他们提出的意见建议。实现“慰问一户、温暖一户、带动一片”的效果。三是尽心“服务”，让走访有“深度”。在走访时，对于慰问对象反馈的诉求，及时汇总好、对接好、解决好，细致做好“服务”二字功课。

老同志们对学校党委及各级领导的关心关爱表达了真挚的感谢。并表示，一年来，在学校党政领导班子的领导下，学校在党建引领事业发展、23个离退休党支部圆满举办选举工作、高标准通过本科教学工作合格评估、“大思政课”引领立德树人、“政产学研用”贯通赋能国家和上海重大发展战略等，取得了有目共睹的发展成效，作为学校事业发展的参与者和见证者倍感欣慰和骄傲。2024年是新中国成立75周年，是实现学校第一次党代会和“十四五”规划目标任务的关键一年，他们表示将持续关心支持学校事业发展，并祝福学校在新的一年里取得更好的成绩。

（离退休工作部）

学校党委召开培养锻炼干部交流会

本报讯 12月19日下午，学校党委在北苑1号楼200报告厅召开培养锻炼干部交流会，校党委书记郭永瑾，校长吴韬，党委副书记、纪委书记高红，党委副书记、副校长唐红梅，党委副书记于莹，副校长马耀良，副校长汤磊等全体校领导出席交流会，全体中层干部、高层次人才代表和培养锻炼干部参加会议。

近年来，学校党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持人才强校战略，坚持党管干部，坚持五湖四海，把干部作为第一资源，立足当前，着眼长远，重点通过援疆、援疆等校外挂职，市委组织部“五个一批”和市委统战部海外人士等项目到本市区县挂职，到附属医院任职，履职人大代表或政协委员，校内部门与学院、部门与部门、学院与学院之间的干部轮岗交流，年轻干部到校内管理岗位培养锻炼，参加上级党委组织的中青班或出国培训等形式，多层次、多渠道加强实践锻炼，把干部放到改革发展第一线、关键吃劲岗位历练，引导干部在火热实践中练就真本领、硬功夫，有效促进我干干部的成长和结构的优化。

交流会依次由推荐到外省市挂职干部代表、推荐到上海市区县挂职干部代表、委派到附属医院干部、推荐的人大代表或政协委员干部代表、校内交流或培养锻炼干部代表、参加上级党委中青班干部培训代表、二级单位负责人代表等18位干部，分别从工作体会、能力提升、责任担当、履职能力、学习感悟等方面先后作了交流发言。

最后，校党委书记郭永瑾作总结讲话。她对各位培养锻炼干部所取得进步和成绩给予高度评价，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。并从学校党委在干部培养工作所取得的成绩、学校干部培养面临的挑战、中央和市委关于干部工作的指示精神、对干部提出的要求等四个方面进行了总结。

一是坚持全方位、多渠道、不遗余力，争取一切机会，学校党委和二级党组织创造一切条件来培养锻炼干部；二是目前学校干部在能力上还面临着视野不宽等与学校快速发展所需之间的差距；三是传达了习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要指示、市委书记陈吉宁在上海市组织工作会议上的讲话精神，强调实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要努力打造一支习近平新时代中国特色社会主义思想武装起来、敢闯敢试、善作善成的高素质专业化干部队伍，当好高水平改革开放的开路先锋；四是希望各位干部的国际视野要进一步开阔、能力要进一步提升、作风要进一步转变，同时完成好本年度收尾工作，做好帮困送温暖，加强安全防范，确保校园师生安全。

（党委组织部）

学校与波斯尼亚和黑塞哥维那共和国巴尼亚卢卡大学签署战略合作协议

本报讯 近日，学校与波斯尼亚和黑塞哥维那共和国巴尼亚卢卡大学线上签署战略合作协议。巴尼亚卢卡大学校长 Radoslav Gajjanin、副校长 Dalibor Kesic、医学院院长 Ranko Skrbic、孔子学院院长 Ljiljana Stevic、我校校长吴韬、副校长汤磊、国际交流处、科技处、协同创新中心、上海市智能医疗器械与主动健康协同创新中心等相关负责人出席签约仪式。会议由汤磊副校长主持。

去年11月，吴韬校长率领学校代表团积极响应“一带一路”国家战略，前往巴尼亚卢卡大学进行友好访问；12月，巴尼亚卢卡大学校长一行受邀参加学校举办的第三届中国健康管理国际论坛，会上巴尼亚卢卡大学校长 Ra-

doslav Gajjanin 受聘为我校兼职教授。Gajjanin 校长再次表达了与上海健康医学院建立紧密合作关系的意愿，并希望在校启动“中国长三角——巴尔干半岛生物医药国际技术转移协同创新中心”建设工作。

Gajjanin 校长在签约仪式上祝贺双方签署战略合作协议，希望两校本着互相尊重、平等互利、共同发展的原则，在主动健康与智慧医疗等领域开展全方位对接、深化合作，加强交流，共同建设好“中国长三角——巴尔干半岛生物医药国际技术转移协同创新中心”，并表示大学医学院会配备专业团队和设备保障等。医学院 Skrbic 院长强调了双方合作的必要性和重要性，表示未来将积极开展联合科研攻

关，创新推动学术成果转化，从而持续提升两校的国际学术地位和影响力。

吴韬在总结讲话中指出，此次战略合作协议签署是基于双方共同的目标和愿景，标志着两校的合作翻开了新的篇章。在高质量共建“一带一路”的框架下，深信通过携手共建联合协同创新中心和多元化平台，探索合作的新模式、新路径、新机制，积极推动两校在科教创新、师资培训、学生培养、项目申报、国际转化应用等多方面迈向新高度，必将促进两校更高水平、更深层次的新发展，用实际行动践行人类命运共同体理念，为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化做出贡献。

（国际交流处）